

## Отчёт

### о проведённых мероприятиях по противодействию идеологии терроризму и экстремизму за 2022 - 2023 учебный год

В целях формирования у обучающихся стойкого неприятия идеологии терроризма и экстремизма, предупреждения возникновения очагов межнациональной и межконфессиональной напряжённости в МБОУ "ОШ им. Н. Тимошенко пос. Красный Яр" разработаны планы мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма.

В сентябре проведены родительские собрания, на котором родители были ознакомлены с правами и обязанностями участников образовательного процесса.

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика.

За 2022 - 2023 учебный год в нашей школе проведён цикл информационных часов и мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма в молодёжной среде.

Целями проведённых мероприятий явились консолидация общества для противодействия терроризму, формирование гражданской позиции у подрастающего поколения, противодействие идеологии терроризма, привитие традиционных духовно-нравственных ценностей.

3 сентября организован Всемирный день борьбы с терроризмом. С целью предупреждения фактов националистического или религиозного экстремизма, направленные на воспитание толерантности организованы и проведены классные часы: «Что такое терроризм?»; «Всемирный день борьбы с терроризмом» беседа «Терроризм- это зло»; литературно- музыкальная композиция «Беслан. Навеки в памяти народной»; устный журнал «Мы помним»; устный журнал «Памяти Беслана»; беседа «Мы помним»; урок мужества «Память о Беслане» и др. Включены в содержание учебных предметов (обществознание, история и др.) темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся. На уроках истории для учащихся 5-7 классов проведены уроки памяти и мужества «Всемирный день борьбы с терроризмом», для учащихся 8-9 классов проведены уроки по теме «Глобальные проблемы современности». Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. К этой дате был приурочен ряд мероприятий, посвящённых проблемам борьбы против терроризма и экстремизма. С ребятами провели беседы об усилении собственной бдительности, умении вести себя в трудных ситуациях, а также помощи другим людям. Раздали памятки.



Цель мероприятия – информационное противодействие терроризму, формирование активной гражданской позиции у всех категорий граждан.

В сентябре 2022 года в школе проходила акция для учащихся 1-9 класса «Телефон доверия» под девизом: «Телефон доверия – шаг к безопасности ребёнка». В каждом классе размещен телефон доверия на классном уголке.

Сформирована система патриотического воспитания. Учащиеся принимают активное участие в следующих традиционных мероприятиях: - организация празднования Дня защитника Отечества, Дня Победы. За десятки лет сложилась система мероприятий, традиционно проводимых в школе. К числу таких мероприятий относятся: участие в «Вахте памяти», благоустройство мемориалов, памятников, воинских захоронений, проведение митингов, возложения венков и цветов к мемориалам и памятникам, тематических встреч ветеранов и молодежи



- организация подготовки к конкурсам: кадетский бал, военно-спортивных игр, соревнований. В рамках гражданского и патриотического воспитания ежегодно участвуем в районных мероприятиях таких как: соревнования по волейболу, настольному теннису. Кадеты МЧС "МБОУ ОШ им. Н. Тимошенко пос. Красный Яр" приняли участие в патриотической акции "Пост 1", Областном интеллектуальном смотр-конкурсе кадетских классов общеобразовательных организаций Калининградской области.



В октябре для учащихся 7-8 классов прошло мероприятие по предостережению и недопущению вовлечения молодёжи в деятельность террористических и экстремистских организаций. Цель мероприятия – информационное противодействие терроризму и экстремизму, формирование активной гражданской позиции у всех категорий граждан.

Мероприятие прошло в форме беседы зам. директора по УВР с просмотром видеоролика.

В декабре прошла беседа с детьми на тему "Три уровня террористической опасности". В ходе мероприятия ознакомились с определением понятия «терроризм», узнали что обозначает "Синий уровень", "Жёлтый уровень", "Красной уровень" террористической опасности. Напомнили учащимся телефоны вызова экстренных служб и в подробностях разъяснили им, почему недопустимы «шуточные» и ложные звонки в экстренные службы, и какую опасность они влекут за собой.



Ученикам было рассказано, что терроризм и экстремизм сегодня стали серьёзнейшей проблемой, с которой человечество вошло в XXI столетие.

Учащиеся узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии.

В ходе беседы ребятам были предложены вопросы:

- почему возникают конфликты?;
- причины возникновения экстремизма;
- как вы относитесь к терроризму и экстремизму?;
- какие формы и методы борьбы вы можете предложить?

В целях отвлечения участия молодёжи в противоправных группировках особое внимание уделяется вовлечению подростков в работу кружков и секций, действующих как на базе общеобразовательных учреждений, так и учреждений дополнительного образования. Педагоги-психологи, социальные педагоги, классные руководители осуществляют профилактическую работу с обучающимися по своевременному выявлению экстремистских проявлений в подростковой среде. По данной тематике для обучающихся и их родителей (законных представителей) проводятся встречи с представителями правоохранительных органов.

В школе была организована встреча учащихся и родителей с инспекторами ОПДН МО МВД России "Гвардейский" капитаном полиции А.В. Садовниковой и майором полиции А.А. Филипповой.



Классными руководителями были организованы «Уроки мужества», тематические беседы «Величие народного подвига», 8 ноября отмечается День памяти сотрудников органов внутренних дел России, погибших при исполнении служебных обязанностей. В 7 кадетском классе прошел урок мужества. Почетным гостем был полковник в отставке, участник боевых действий в Чеченской республике Горбань Валерий Вениаминович.



В течение года на уроках информатики рассматривается проблема формирования информационной безопасности обучающихся в Интернет пространстве", противодействие экстремизму и терроризму в сети Интернет. В школе работает контент-фильтрация для защиты несовершеннолетних от негативной информации, в том числе носящей экстремистский характер, распространяемой по сети Интернет, проводятся инструктажи по использованию школьной локальной сети «Интернет».



5 декабря состоялась Всероссийская акция "Фронтовая открытка". Учащиеся школы изготовили праздничные открытки и написали поздравления с Новым годом для военнослужащих, находящихся в зоне боевых действий и военных госпиталях. Ребята очень надеются, что и их отцы и братья, которые несут боевую службу тоже получат поздравления с праздником.



Начиная с 2011 года в России 15 февраля отмечается важная памятная дата — День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В эти памятные дни советник директора по воспитанию провела уроки мужества "Знать и помнить". Произошедшие в те времена события являются крайне трагичными и отзываются в сердце каждого россиянина тоской и скорбью. Война - это всегда террор, смерть, человеческие потери. С учениками была проведена беседа на тему «Терроризм — угроза человечеству».



В Калининградской области ежегодно проводится конкурс творческих работ и методических материалов «Безопасная Россия». Данный конкурс проводится с целью привлечения внимания молодежи и вовлечение подрастающего поколения в созидательную, позитивную деятельность, направленную на решение общественно — значимой задачи по противодействию угрозы экстремизма и терроризма. В номинации плакат приняли участие Никулина Ася, Пинчук Ульяна, Добрянова Алина.



В пришкольном лагере, в рамках мероприятий по безопасности и противодействию идеологии терроризма, провели с детьми тематический час "Мир без терроризма". Ребятам рассказали о мерах безопасности, которые нужно соблюдать для того, чтобы противостоять угрозе терроризма. Ребята приняли участие в конкурсе рисунков "Дети рисуют Мир без террора", приуроченный к Дню России.



В рамках учебных предметов: основы православной культуры, основы религиозных культур и светской этики, обществознание и основы безопасности жизнедеятельности в школах реализуются модули, направленные на повышение правовой культуры, профилактику экстремизма, агрессивности, противоправного поведения.

Проводя мероприятия по противодействию идеологии терроризма и экстремизма среди обучающихся нашей школы, мы постарались внести определённый положительный результат в воспитание учащихся, так как при этом использовались различные формы работы, вызывающие интерес у детей, совершенствовалась правовая культура, воспитывалось и продолжает воспитываться толерантное отношение к окружающим, другим народам, традициям, обычаям.